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Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 1999

Ο Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής Μπιλ Κλίντον, κατά 
την άφιξή του στο αεροδρόμιο του Ελληνικού, προέβη στην ακόλουθη 
δήλωση:

“Γεια σας! Είμαι πολύ ευτυχής που βρίσκομαι στην Ελλάδα. Η οικογένεια μου 
και η αμερικανική αντιπροσωπεία είναι πολύ ευτυχείς που επισκέπτονται την 
Ελλάδα. Σας ευχαριστώ πολύ.

Ήρθα εδώ ως φιλέλλην, ως φίλος της Ελλάδας. Προσβλέπω στο να 
απολαύσω την υπέροχη ελληνική φιλοξενία, που είναι γνωστή ανά την υφήλιο 
με την αντίστοιχη ελληνική λέξη “φιλοξενία”.

Μέσα από την επίσκεψή μου αυτή, θέλω να δει ο αμερικανικός λαός το 
εξελισσόμενο πρόσωπο της νέας Ελλάδας. Ο πυρήνας ισχύος στη Ν.Α. 
Ευρώπη με τη μεγαλύτερη ανάπτυξη στην Ευρωπαϊκή Ενωση, με ένα ανθίζον 
χρηματιστήριο που βαδίζει γοργά στην ένταξη στην Οικονομική και 
Νομισματική Ενωση της Ευρώπης. Η Ελλάδα είναι μια παλιά δημοκρατία που 
αποτελεί πρότυπο για τις νέες δημοκρατίες των Βαλκανίων, μια πύλη εισόδου 
στις αγορές τους, μια κινητήρια δύναμη στην προσπάθεια ανοικοδόμησης 
αυτών που χτυπήβηκαν από τον πόλεμο και να τους φέρει στην Ευρώπη.

Προσβλέπουμε στην αρχαία Ελλάδα για έμπνευση.
Προσβλέπουμε στη νέα Ελλάδα για ηγεσία και συνεταιρισμό.
Αύριο θα μιλήσω με τον ελληνικό λαό για το τι μπορούμε να κάνουμε μαζί, να 
κτίσουμε μια Ευρώπη αδιαίρετη, δημοκρατική και ειρηνική για πρώτη φορά 
στην ιστορία. Για το πώς μπορούμε μαζί να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες προς 
τσ όραμα αυτό, σταθεροποιώντας τα Βαλκάνια και επιτυγχάνοντας μια διαρκή 
συμφιλίωση Ελλάδας και Τουρκίας με τη λύση όλων των εκκρεμών θεμάτων 
μαζί και της Κύπρου.

Τα έθνη μας έχουν πολλά κοινά σημεία. Είμαστε σύμμαχοι με κοινή δέσμευση 
στην ειρήνη και την ασφάλεια. Είμαστε δημοκρατίες με μακρά παράδοση, 
θερμού πολιτικού διαλόγου για θέματα που επηρεάζουν τη ζωή μας και που 
επικαλούνται τα πιστεύω μας.

Πάνω απ’ όλα είμαστε δύο έθνη που είναι υπερήφανα για το παρελθόν τους, 
όπου όμως ατενίζουμε το μέλλον. Προσβλέπω στο μέλλον αυτό και τη 
συνεργασία μας με πεποίθηση και ελπίδα. Προσβλέπω, επίσης, με 
ενθουσιασμό στην παραμονή μου εδώ, μαζί σας.

Σας ευχαριστώ πολύ”.


